

中共中央新闻发布会：

“十四五”时期将进一步支持香港巩固提升竞争优势

中新社北京10月30日电(黄钰钦)中共中央10月30日上午在北京举行新闻发布会，介绍中共十九届五中全会精神。中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀表示，“十四五”时期，中央将进一步支持香港巩固提升竞争优势。

韩文秀说，香港是世界上最自由的经济体，其经济发展有良好的基础，独特的优势。“十四五”时期，中央将进一步支持香港巩固提升竞争优势，建设国际科技创新中心，打造“一带一路”功能平台，高质量建设粤港澳大湾区，完善便利港澳居民在内地发展的政策措施，支持港澳同世界各国各地区开展交流合作。



10月30日，中共中央在北京举行新闻发布会

“我们相信，只要全面准确贯彻‘一国两制’方针，加强港澳与内地交流合作，支持港澳更好地融入国家发展大局，

香港、澳门就一定能够保持长期繁荣稳定。”韩文秀说。韩文秀同时指出，“十四五”规划《建议》作出了新的重大判断，即：当前和今后一个时期，中国发展仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展

变化。这个战略机遇期有两个明显的特点：

第一个特点是机遇和挑战前所未有。从国际看，当今世界正经历百年未有之大变局，外部环境不稳定性不确定性明显增加。突如其来的新冠肺炎疫情带来广泛而深远的影响，经济全球化遭遇逆流和回头浪，世界进入动荡变革期。从国内看，中国社会主要矛盾发生变化，发展不平衡不充分问题仍然突出，人民日益增长的美好生活需要明显提高。中国的人均GDP已突破1万美元，正处在跨越中等收入阶段、迈

向高收入国家行列的关键时期，我们即将全面建成小康社会，在此基础上，要开启全面建设社会主义现代化国家新征程。各方面的任务十分艰巨而繁重，这其中有许多新机遇、新挑战，大机遇、大挑战。

第二个特点是危中有机，危可转机。现在，重要战略机遇期的内涵已经发生变化，我们要辩证地认识机遇和挑战的关系，增强机遇意识和风险意识。既要善于顺势而为，会开顺风船，又要勇于逆势而上，会开顶风船，善于化危为机。(完)

中国外交部：

将用实际行动帮助其他发展中国家消除贫困

中国外交部发言人汪文斌今天表示，今年中国将实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫，提前10年实现相关减贫可持续发展目标。中国的减贫实践证明，贫穷不是任何一个国家或民族的代名词，中国可以做到，我们相信其他发展中国家也能够做到。

根据澎湃新闻报道，在今天举行的外交部例行记者会上，有记者问，在冠病疫情肆虐全球之际，国际消除贫困工作面临



严峻挑战，发展中国家返贫现象加剧。许多发展中国家希望能够分享中国的减贫经验。问中国在推进国际减贫事业中能够发挥怎样的作用？

汪文斌回答说，中华民族素来追求“

四海之内无饥馑”。中方致力于为全球减贫事业贡献中国智慧，用实际行动帮助其他发展中国家实现消除贫困的目标。中方在非洲援建了24个农业技术示范中心，惠及50余万当地民众。根据世界银行报告，共建“一带一路”交通基础设施项目的顺利实施预计将帮助760万人摆脱极端贫困，3200万人摆脱中度贫困。

汪文斌具体说

道，中国愿在相互尊重、平等互利的基础上同各国加强扶贫经验交流，包括：坚持从各自国情出发，制定科学减贫战略，形成责任明确、合力攻坚的脱贫体系；坚持聚焦发展，用发展这把“总钥匙”打开摆脱贫穷的大门；坚持以人民为中心，扶贫与扶志、扶智相结合，变“要我发展”为“我要发展”；坚持精准务实、对症下药，以集约高效的投入收获最好的产出；坚持开放共赢，积极

参与国际发展合作。

汪文斌强调，消除贫困是人类面临的共同挑战。中方将不折不扣落实中国国家主席习近平在第75届联合国大会一般性辩论上宣布的系列举措，为全球减贫和发展事业作出新的贡献。中国呼吁国际社会坚定维护多边主义，加强团结合作，在全球脱贫征程中不让任何一个国家掉队，为建设一个没有贫困、没有饥饿、共同发展的人类命运共同体而努力奋斗。